

九集大型政论专题片《让改革落地生根》将播出

本报讯 作为迎接党的十九大胜利召开献礼之作,河南广播电视台电视新闻中心近期将推出九集大型政论专题片《让改革落地生根》,首次以新闻专题的形式对河南近5年来的全面深化改革进行权威梳理、全景报道,该片暂定

于9月3日播出。

该片围绕一个“中心”,即跟着党中央的令旗走。党的十八大以来,在全面深化改革的征程中,河南坚持“一跟进、两聚焦”的总体思路、坚定“一载体四体系五基础六保障”的发展路径,牢记习近平

总书记嘱托,打好“四张牌”,聚焦影响经济持续健康发展的突出矛盾深化改革,聚焦影响人民群众切身利益、影响社会和谐稳定、影响社会公平正义的突出问题深化改革。

发展出题目,改革做文章。该片着力反映了以习近平同志为

核心的党中央治国理政新理念新思想新战略在河南的特色实践,从各领域改革中的典型事例破题,讲述全面深化改革中的“河南故事”,全景展现了中央关于全面深化改革的顶层设计如何在河南落地生根。同时,该片突出一个

“落点”,深刻反映了省委、省政府如何秉持以人民为中心的发展理念,始终把改善人民生活、增进人民福祉作为一切工作的出发点和落脚点。

该专题片共九集,每集约15分钟。本报记者

中原企业家大讲堂开讲 知名专家详解河南机遇

本报讯 昨日下午,第三期中原企业家大讲堂在河南省人民会堂举行。国务院参事、清华大学社科学院国际关系学系教授、清华大学经济外交研究中心主任何茂春以“‘一带一路’与河南机遇”为主题作报告。

省政协副主席、省工商联主席梁静,市领导焦豫汝、杨福平、李新有、薛景霞等出席活动。

据介绍,中原企业家大讲堂是实施企业家(企业经营管理人员)素质提升工程的重要举措,旨在通过邀请国内外知名专家学

者、成功企业家等高端人才来豫定期举办专题讲座,每年有计划地集中培训1万人次左右企业家,着力提升企业家素质,开阔企业家视野。

本期中原企业家大讲堂活动由省人才工作领导小组办公室、省工商联、省工业和信息化委、省政府国资委主办,市人才工作领导小组办公室、市委统战部、市工商联承办。主讲嘉宾何茂春教授近年来率领课题组全程考察了“一带一路”六大经济走廊,重点考察丝路文化、互联互通、海外投资环境和

工农业园区,完成了数个国家级“一带一路”课题。

大讲堂活动中,何茂春教授以丰富的案例,深入浅出地讲述了经济全球化的主要特点与世界经济新形势、经济全球化规则的最新变化、中国“走出去”战略和“一带一路”战略的必要性和可行性分析、中国现行主要经济政策、“一带一路”对河南带来的机遇等内容。来自我省企业家代表以及省、市有关部门负责同志等2000多人现场聆听了报告。

郑报融媒记者 裴蕾

市政协督办重点提案

“一带一路”倡议带动 我市企业快速成长

本报讯 昨日,市政协副主席崔凡带领部分政协委员,对市政协重点提案《关于推动我市企业在“一带一路”倡议带动下快速成长的建议》进行督办。

崔凡一行先后来到中大门跨境直购体验中心、河南保税物流中心、郑州国际陆港开发建设有限公司,了解我市企业在“一带一路”倡议带动下的发展情况,并召开座谈会,听取提案承办单位办理情况汇报。

国家“一带一路”倡议提出后,我市以“郑州国际陆港建设和郑欧国际班列”为主打品牌,全力打造国家新

丝绸之路经济带商贸物流中心城市,相继争取了自贸区、自创区等一系列国家战略。在“走出去”和“引进来”载体平台建设方面,积极开拓货运新航线,目前河南航投收购卢森堡货航,形成了“双枢纽”战略布局,卢森堡货航航班量达到每周15班,货运量占郑州机场1/4以上。

据了解,下一步,我市将把建设“空中丝绸之路”作为推动全市对外开放和融入“一带一路”的重要抓手,依托战略叠加、要素积聚和开放带动优势,形成相互支撑、相互促进共同发展态势。

郑报融媒记者 李爱琴

我市出台PM10治理方案

扬尘污染严重工地一票停工

本报讯 昨日,市环境攻坚办出台《郑州市2017年进一步降低PM10污染治理工作方案》。《方案》明确,将通过加强建筑工地、道路、企业扬尘治理,及开展全城清洁行动、加大重点时段督查、加强重点车辆管控等措施,重拳治理PM10排放,遏制扬尘污染。

《方案》指出,将充分利用视频监控设备和“三员”现场管理,加强对施工工地和拆迁(拆除)工程施工过程监管,对施工中存在扬

尘污染防治措施落实不到位、扬尘污染严重的工地,将实施“一票停工”,限期整改。未经验收公示擅自施工和污染防治措施落实不到位、扬尘污染严重的施工工地和拆迁(拆除)工程,将被纳入“黑名单”,禁止参加政府财政投资项目的招投标,且每周在媒体上公示“黑名单”。

道路扬尘治理措施包括,做好道路保洁管理等。其中城市主要街道保洁时间要不低于12小时,一

般的街道不低于8小时;开展全城清洁行动,每周至少开展一次全城清洁行动。同时还将抓好“冬防”期间的封土行动、待建工地扬尘治理、重点时段的督导检查。

在大型车辆管控方面,《方案》指出,对于发现运输车辆冒黑烟或尾气超标,环保部门通知后逾期不复检的,第一次通报,第二次黄牌警告,第三次吊销营运资质。

郑报融媒记者 王军方

“人跑腿”变“数据跑腿” 市县分级政府审批 实现一网搞定

本报讯 昨日,市政协副主席薛景霞带领部分政协委员,对市政协重点提案《关于加快郑州市城市云建设的提案》进行督办。

薛景霞一行首先来到市档案馆,察看市电子政务中心机房建设情况,并召开座谈会,听取提案承办单位提案办理情况汇报。

近年来,我市高度重视智慧城市、云计算和大数据等新兴产业发展,2016年与郑州大学联合共建的郑州超算中心投入运行,运算速度达每秒700万亿次,位居全国高校前五名;郑州市电子政务云平台也

建设完成,实现市、县、乡镇数据直连,将行政审批的“人跑腿”变成“数据跑腿”,市县分级政府审批事项一网搞定。在政务IDC集群建设方面,加快推进整合全市各部门现有机房资源,目前已托管44个委办局的业务信息系统。

据了解,下一步,将在现有政务云平台基础上,聚合形成一个面向重点行业应用、跨部门、跨领域政务数据资源池,将其打造成郑州市电子政务、公共服务和民生服务等领域的统一数字化服务平台。郑报融媒记者 李爱琴

郑州给食盐储备定规矩 3种情况可调用

本报讯 昨日,市政府办公厅发布《郑州市食盐储备管理暂行办法》,明确食盐储备的管理、规模资金、储存调用、监督检查等具体细则。该《办法》即日起施行。郑报融媒记者 赵文静

盐价涨20%可调用

关于储备食盐的调用,《办法》明确提出,如有发生重大自然灾害或者其他突发事件调用储备食盐,全市或部分地区食盐明显供不应求或食盐价格涨幅超过20%的,市政府确认需要动用市级储备食盐的其他情况等之一,经市政府批准同意,并报上级盐业主管部门备案,可以调用储备食盐。

政府储备食盐调用后,承储企业应在1个月内补充储备,并将调用和补库情况报市盐业局备案;企业储备调用后,应及时补库,确保企业经营库存量不低于一个月的平均销售量。

政府食盐储备指标暂定为8850吨

根据《办法》,政府食盐储备遵循“政府主导、企业承储、政府补贴、费用包干”的原则,采取“滚动储备、定期轮换”的商业化管理模式建立。市盐业局负责保障全市食盐应急调控工作和储备食盐日常监管工作,负责确定承储企业,下达储备计划并负责落实。储备企业负责食盐储备计划的具体组织实施和日常管理工作,对所承储食盐的

数量、质量和储存安全直接负责。

《办法》中提到,政府食盐储备规模按不低于全市一个月的食盐消费量,按河南省政府下达的指标暂定为8850吨。食盐批发企业建立企业储备,最低库存不得低于本企业正常情况下一个月的平均销售量,鼓励企业在供求关系稳定时在最低库存基础上建立成本自担的社会责任储备。